13

[image: image1.wmf]SECRETARIA DE ESTADO DA ADMINISTRAÇÃO E DA PREVIDÊNCIA - SEAP

DEPARTAMENTO DE RECURSOS HUMANOS

Concurso Público

Edital n° 03/2004
Prova de Conhecimentos – 09/05/2004 - Tarde
	Agente Profissional – Médico Central de Reg. de Leitos


	

	
	INSTRUÇÕES
1.
Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.
Confira seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado.

3.
A interpretação das 50 (cinqüenta) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.
Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na seqüência a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

5.
Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.

6.
Transcreva para o cartão-resposta a opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo correspondente com caneta de tinta preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.

7.
Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. A marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato. 

8.
Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não-cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste concurso.

9.
Ao concluir as provas, permaneça em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde autorização para devolver o caderno de provas, o cartão-resposta, devidamente assinados, e o comprovante de inscrição.

10.
O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova.
11.
Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas
	Português
Informática

Conhecimentos

Específicos


	

	NÚMERO DE INSCRIÇÃO
	
	TURMA
	
	NOME DO CANDIDATO



	

	ASSINATURA DO CANDIDATO




(


	RESPOSTAS

	01 -
	06 -
	11 -
	16 -
	21 -
	26 -
	31 -
	36 -
	41 -
	46 - 

	02 -
	07 -
	12 -
	17 -
	22 -
	27 -
	32 -
	37 -
	42 -
	47 - 

	03 -
	08 -
	13 -
	18 -
	23 -
	28 -
	33 -
	38 -
	43 -
	48 -

	04 -
	09 -
	14 -
	19 -
	24 -
	29 -
	34 -
	39 -
	44 -
	49 -

	05 -
	10 -
	15 -
	20 -
	25 -
	30 -
	35 -
	40 -
	45 - 
	50 -


PORTUGUÊS
TV Aberta sem Ibope
Enquanto as emissoras de sinal aberto alternam-se na disputa por audiência, que bem se parece com mais uma daquelas gincanas atrapalhadas que elas mesmas propõem a um público sem outras opções, e os canais por assinatura curam a ressaca da embriaguez eufórica com que espalharam cabos pelo país, a NGT, sigla para Nova Geração de Televisão, entrou no ar, nas sintonias 48 UHF de São Paulo e 26 UHF do Rio de Janeiro, de forma discreta. Sem precisar cobrar uma mensalidade de seus telespectadores, mas também sem se submeter, pelo menos por enquanto, aos números revelados no quase unânime aparelho do Ibope — o termômetro que hoje, em vez de medir a suposta qualidade das grandes redes, é o que determina, minuto a minuto, até as variações de humor dentro dos estúdios —, a NGT combina estratégias, mas não se encaixa em nenhum dos dois perfis que dominam atualmente a televisão brasileira.

A diferença, a julgar pela crise aguda que embrulha o mercado, já constitui em si um bom cartão de visita e em parte explica uma estréia mais tímida. A outra parte fica por conta do receio natural atrelado a um segmento que vem colecionando histórias de dívidas e cortes nos orçamentos, o que faz com que novidades assim soem mais como aventuras quixotescas mesmo, tão bem-intencionadas quanto ingênuas e, portanto, de vida curta. De fato, está ainda muito cedo para se apresentar a nova emissora como uma alternativa aos modelos seguidos pelos canais abertos ou a cabo. Seu projeto, no entanto, pensado por três experientes profissionais do setor, nada tem de delirante. Pelo contrário. Toma as dificuldades financeiras de seus pares como ponto de partida para montar uma estrutura que possa ser capaz de driblar as limitações e manter o equilíbrio. Diante da rotina de notícias negativas, só a tentativa já significa bastante.
(Bravo! jan. 2004.)

01 -
Segundo o texto, é correto afirmar:

a)
Pelos objetivos a que se propõe e pela estrutura com que foi montada, a NGT é um canal de TV que vem servindo de modelo para as outras emissoras.

*b)
A NGT se diferencia dos canais do setor por não se submeter aos números do Ibope e por ter um projeto que equaciona recursos, a fim de driblar dificuldades financeiras.

c)
Como todas as outras experiências alternativas no setor, a NGT apresenta uma proposta que é bem-intencionada mas ingênua ao mesmo tempo, constituindo mais uma aventura quixotesca.

d)
A NGT, por ter uma proposta amadora, tem grandes chances de ser mais um canal de televisão marcado por dívidas e cortes no orçamento.

e)
Por não se submeter ao Ibope, a NGT apresenta mais características de emissora de sinal aberto do que de TV por assinatura.

02 -
A NGT “não se encaixa em nenhum dos dois perfis que dominam atualmente a televisão brasileira” porque, dentre outros motivos:

I.
não cobra assinatura como fazem os canais fechados.

II.
não transmite gincanas atrapalhadas, programa comum em emissora de sinal aberto.

III.
não se submete, como as demais emissoras abertas, às pesquisas de opinião pública.

IV.
não aproveita experiências já testadas na televisão. 

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

*d)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

03 -
Considere o seguinte conjunto de sentenças:

I.
As emissoras de sinal aberto propõem gincanas atrapalhadas ao público. (A TV aberta)

II.
A diferença, a julgar pela crise aguda que embrulha o mercado, já constitui um bom cartão de visita. (As diferenças)
III.
Havia uma história de dívidas e cortes no orçamento assombrando as TVs abertas. (histórias)

IV.
Foi preciso montar uma estrutura que já havia sido testada por profissionais experientes na área. (estruturas)


A substituição da expressão grifada pela que está entre parênteses NÃO altera a flexão de nenhum dos verbos do período:

*a)
em III, apenas.

b)
em I e III, apenas.

c)
em II, apenas.

d)
em II e IV, apenas.

e)
em I e IV, apenas.

04 -
As palavras grifadas das expressões “a suposta qualidade” e “aventuras quixotescas” equivalem, em sentido, a:
a)
estimada – pretensiosas

b)
duvidosa – que não envolvem criatividade

*c)
pretensa – sem nenhum senso de realidade

d)
desconhecida – heróicas
e)
imaginada – discretas

05 -
O diretor de produção da NGT precisa escrever um ofício ao diretor administrativo para o repasse de uma verba extra. Motivo: alugar uma filmadora, pois a que tinham foi para o conserto. Escolha a alternativa cujo texto possa figurar como corpo do ofício. A mensagem deve estar clara, bem estruturada e a linguagem de acordo com as normas da língua culta. 

a)
Tendo em vista que temos apenas uma única filmadora que, na semana passada, depois de intenso uso, apresentou um grave defeito. Solicito de V. Sa os vossos préstimos para liberar uma verba extra para alugar-mos outra filmadora.

b)
Veja bem, senhor Diretor, nossa única filmadora pifou. Mandamos o equipamento para o conserto e os caras lá na assistência técnica vão levar mais de um mês para nos devolver a filmadora. Como não dá pra trabalhar sem ela, estamos pedindo uma grana extra para alugar outra e poder continuar a produção.

c)
Solicito a Sua Senhoria que nos conceda uma verba extra devido ao problema com uma filmadora, que deverá ficar na assistência técnica durante aproximadamente dois meses aguardando a importação de uma peça.

d)
Solicito, por meio deste ofício, que V.Sa vos digneis a liberar uma verba adicional devido problemas com a única filmadora disponível para nossas atividades profissionais, que sofreu avaria significativa e deverá permanecer na assistência técnica por, no mínimo, seis semanas, portanto temos o objetivo de dar continuidade às nossas atividades com um equipamento análogo alugado.

*e)
Solicito, por meio deste ofício, a liberação de uma verba extra para que essa divisão possa alugar uma filmadora, já que a única de que dispomos apresentou um defeito e precisa ser consertada. A estimativa do tempo de conserto é de dois meses. 

INFORMÁTICA

06 -
A Internet permite acesso a uma quantidade enorme de informação. Devido a esse grande volume de informação disponível, tornou-se necessária a utilização de um tipo de sistema que explora a Internet e mantém registros pesquisáveis, com informações sobre sites e páginas Web. Esse tipo de sistema, cujo exemplo mais conhecido é o Google, é denominado:

a)
robô.

*b)
mecanismo de busca.

c)
hyperlink.

d)
linguagem de marcação.

e)
navegador.

07 -
Suponha que você deve encaminhar o relatório (um arquivo de computador) de uma certa atividade para um outro funcionário da empresa onde você trabalha. Esse funcionário trabalha em uma outra filial da mesma companhia. O relatório que você encaminhará faz parte de um documento maior, que será composto por vários relatórios. Suponha que tanto você quanto o funcionário que deve receber o seu relatório participam do mesmo projeto e têm acesso a uma área de dados disponibilizada pelo servidor Intranet da empresa. Nesse caso, considere as seguintes possibilidades pelas quais você pode encaminhar o seu relatório:

I.
Salvando-o na área comum de dados destinada ao projeto e deixando um recado no quadro eletrônico de avisos.

II.
Enviando uma mensagem eletrônica (e-mail) para o funcionário, anexando o relatório.

III.
Salvando o arquivo na área de trabalho do seu computador.

Assinale a alternativa correta.

*a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

e)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

08 -
No uso do editor de textos ‘Word’, suponha que se deseja substituir um parágrafo do texto que está sendo editado apenas pela palavra “Concurso”. Para isso considere os seguintes procedimentos:

I.
O usuário deve selecionar o parágrafo a ser substituído (o texto fica destacado) e digitar a palavra “Concurso”.

II.
O usuário deve selecionar o parágrafo a ser substituído (o texto fica destacado), pressionar a tecla DELETE, digitar a palavra “Concurso” e pressionar a tecla ENTER.

III.
O usuário deve selecionar o parágrafo a ser substituído (o texto fica destacado), acessar o menu ‘Editar’, selecionar a opção ‘Recortar’, digitar a palavra “Concurso” e pressionar a tecla ENTER.

IV.
O usuário deve selecionar o parágrafo a ser substituído (o texto fica destacado), pressionar a tecla BACKSPACE, digitar a palavra “Concurso” e pressionar a tecla ENTER.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

*e)
Todas as afirmativas são verdadeiras.

09 -
Na planilha eletrônica ‘Excel’, suponha que, no documento que está sendo editado, a célula D30 contém a fórmula “=SOMA(D29;$C$31)”. Suponha que são realizadas as operações a seguir (na ordem dada): selecionar a célula D30; usar a opção “Copiar” do menu “Editar”; selecionar a célula F40 e usar a opção “Colar” do menu “Editar”. Qual é o conteúdo da célula F40 após essa seqüência de operações?

a)
=SOMA(D29;$C$31)

b)
=SOMA(F39;$C$41)

c)
=SOMA(D29;$E$41)

d)
=SOMA(F39;$E$41)

*e)
=SOMA(F39;$C$31)

10 -
Numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda, que contém termos de informática.

	1.
Arquivo

2.
Domínio

3.
Modem

4.
Multimídia

5.
Painel de controle

	(   )
Hardware para transmissão de dados entre computadores, freqüentemente por meio de linhas telefônicas. 

(   )
Um grupo de computadores em rede que compartilham informações e recursos.

(   )
Qualquer combinação de texto, figuras, som e vídeo.

(   )
Programa ou documento armazenado em disco ou outro meio de armazenamento de massa.

(   )
No Windows, local onde é centralizado um grupo de ferramentas para alterar as configurações de hardware e software.


Assinale a alternativa que contém a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 3, 4, 2, 5

b)
2, 5, 1, 3, 4

c)
3, 1, 2, 5, 4

*d)
3, 2, 4, 1, 5

e)
4, 1, 3, 5, 2

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
As questões 11, 12 e 13 se referem ao caso clínico abaixo.
Um homem negro, de 54 anos de idade, agente de bolsa de valores, tabagista, apresentou nível de pressão arterial sentado de 178/104 mmHg, em consulta de rotina. O nível foi confirmado após a segunda consulta com 174/100 mmHg. O pai faleceu de infarto agudo do miocárdio aos 55 anos, e não se sabe se foi hipertenso. Apresenta IMC de 28 kg/m2.

11 -
Os diagnósticos clínicos mais prováveis no cliente são:

a)
ansiedade e obesidade.
b)
hipertensão arterial maligna e sobre-peso.
*c)
hipertensão arterial primária e obesidade.
d)
hipertensão arterial primária e insuficiência coronariana.
e)
hipertensão reno-vascular e obesidade.
12 -
A investigação inicial do cliente deve incluir:

a)
creatinina, potássio, glicemia de jejum, parcial de urina, eletrocardiograma, ecocardiograma.
b)
uréia, creatinina, sódio, potássio, cálcio, magnésio, curva glicêmica, radiografia de tórax.
c)
uréia, creatinina, sódio, potássio, radiografia de tórax, exame parcial de urina.
d)
uréia, creatinina, sódio, potássio, glicemia de jejum, radiografia de tórax, exame parcial de urina, eletrocardiograma, perfil lipídico.
*e)
creatinina, glicemia de jejum, potássio, colesterol total, colesterol HDL, triglicerídeos, exame parcial de urina, eletrocardiograma.
13 -
O manejo inicial do cliente no Sistema Único de Saúde deve incluir:

a)
metildopa.
*b)
hidroclorotiazida.
c)
furosemide.
d)
captopril.
e)
oropranolol.
14 -
Relacione os resultados de exames complementares da coluna da esquerda com as interpretações à direita.
	1. 
Glicemia de jejum superior ou igual a 126 mg/dl confirmada.

2. 
Hemoglobina HbA1C maior que 8% em diabete confirmado.

3. 
Glicemia de jejum entre 115 e 125 mg/dl.

4. 
Glicemia superior a 200 mg/dl na curva glicêmica com sobrecarga de 75 g de glicose.

5. 
Hemoglobina HbA1C menor que 7% em diabete confirmado.

6. 
Glicemia de jejum superior a 140 mg/dl confirmada.
	(   ) 
diabete melito controlado

(   ) 
diabete melito confirmado

(   ) 
diabete melito não controlado

(   ) 
diabete melito confirmado

(   ) 
intolerância à glicose 

(   ) 
euglicemia


Escolha a ordem correta para a coluna da direita, de cima para baixo:

*a)
5, 1, 2, 4, 3, -
b)
3, 6, 1, 2, -, 5

c)
5, 1, 2, 4, -, 3

d)
5, 6, 1, 4, 3, -

e)
2, 4, 5, 6, 1, 3

O caso clínico abaixo refere-se à questão 15.
Um cliente de 45 anos de idade, do sexo feminino, apresentou glicemia de rotina em jejum igual a 166 mg/dl. A repetição mostra 145 mg/dl. Relata que a mãe e a tia materna sofrem de diabete melito. Gestação a termo há 2 anos. Concepto em boas condições pesando 4,2 kg. O exame físico evidencia pressão arterial de 134/80 mmHg, peso de 70 kg, estatura de 1,60 m, IMC de 27,3.

15 -
Considere as seguintes afirmativas para a cliente do caso clínico acima.
I.
É portadora de diabete melito tipo 1.
II.
É portadora de diabete melito tipo 2.
III.
A melhor indicação inicial para o tratamento é dieta com restrição calórica de carboidratos e gorduras aliada a atividade física regular.
IV.
Deve-se incluir no tratamento a metformina 850 mg VO.
V.
Há indicação inicial de inibidor de absorção de gordura ou de redutor de apetite.
VI.
Glibenclamida é a droga de eleição para iniciar o tratamento farmacológico neste caso.
VII.
Insulinização é a opção para o tratamento inicial.
Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, IV e VII são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas II, III e V são verdadeiras.
c)
Somente as afirmativas II, III e VI são verdadeiras.
*d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
e)
Somente as afirmativas I e VII são verdadeiras.
As questões 16, 17 e 18 se referem ao caso clínico abaixo.
Um homem de raça branca de 72 anos de idade apresentou piora do estado geral há 3 dias, com redução da diurese há 7 dias. Relata inapetência, fraqueza, agitação e confusão mental, um episódio de vômito e de fezes amolecidas. Ao exame físico apresentou: PA deitado = 120/90; sentado = 100/70 mmHg; FC = 110 bpm; FR = 28 rpm; T = 37,7 oC; jugulares não visíveis a 0o; pele fria e úmida; perfusão ungueal lenta; estertores úmidos/crepitantes nas bases pulmonares. O laboratório mostrou hemograma com leucocitose, linfopenia, neutrófilos com desvio à esquerda e granulações tóxicas. O exame parcial de urina mostra leucocitúria e hematúria, com leucometria superior a 10 por mm3. A cultura de urina e a radiografia de tórax estão em andamento.

16 -
Assinale o foco mais provável da infecção e qual exame propedêutico adicional deve ser realizado no cliente.
a)
Foco urinário; urografia excretora.
b)
Foco intestinal; coprocultura e parasitológico de fezes.
c)
Foco pulmonar; gasometria arterial.
*d)
Foco urinário; toque prostático e ultra-sonografia do aparelho urinário.
e)
Foco pulmonar; bacterioscopia por colorações de Gram e Ziehl-Nielsen e cultura de escarro.
17 -
O cliente deve ser tratado inicialmente com:

a)
cefalosporina de primeira geração parenteral (e. g. cefazolina).
*b)
cefalosporina de terceira geração (e. g. ceftriaxone) associada a aminoglicosídeo (e. g. amicacina).
c)
quinolona oral (e. g. ciprofloxacina).
d)
cefalosporina de primeira geração oral (e. g. cefalexina).
e)
penicilina semi-sintética parenteral (e. g. ampicilina).
18 -
Qual o período de tratamento recomendado para o cliente?
a)
10 dias.
b)
7 dias.
c)
3 dias.
d)
14 dias.
*e)
21 dias.
O caso clínico abaixo refere-se à questão 19.
Um cliente do sexo masculino, de 66 anos de idade, de raça branca, tabagista desde os 17 anos, queixa-se de episódios recorrentes de dispnéia intensa. Relata que agrava quando desenvolve quadro viral, freqüentemente com secreção abundante e espessa. Apresenta-se corado ao exame físico e com sibilos dispersos pelos campos pulmonares. 

19 -
Considere as seguintes afirmativas referentes ao caso clínico acima:

I.
Fisioterapia respiratória e mobilização de secreções é eficaz.

II.
Corticoesteróide sistêmico ou inalatório está indicado na fase inicial.

III.
Nebulização com beta-2-simpaticomimético é eficiente.

IV.
A vacinação contra gripe e infecção pneumocócica está indicada.

V.
Suplementação de oxigênio é útil.

VI.
Proscrição do tabaco não modifica a evolução.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras.

*b)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I, II, V e VI são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, III e V são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II, III e V são verdadeiras.

As questões 20 e 21 referem-se ao caso clínico abaixo.
Um cliente de 56 anos, de sexo masculino, apresenta dor torácica súbita, de início agudo, intensa, com irradiação para pescoço e ombro esquerdo. Relata que o pai tem hipertensão e dislipidemia, e teve “derrame” aos 60 anos. Sua mãe tem colelitíase e diabete melito, tratado com dieta. Apresenta, ao exame, sudorese fria, pressão arterial de 130/100 mmHg, freqüência cardíaca de 112 bpm, B4 presente e pulmões livres.

20 -
O diagnóstico mais provável para o caso clínico é:

a)
dissecção de aorta ascendente.
b)
pancreatite aguda necro-hemorrágica.
c)
hérnia hiatal.
*d)
infarto agudo do miocárdio.
e)
esofagite de refluxo.
21 -
O cliente deve ser medicado imediatamente com qual (quais) das seguintes opções:

I.
Heparina

II.
Oxigênio

III.
Betabloqueador

IV.
Nitroprussiato de sódio

V.
Aspirina

VI.
Clopidogrel

VII.
Omeprazol

VIII.
Repouso entérico

As opções verdadeiras para o caso são:
a)
Somente II, III, VI.
*b)
Somente I, II, III, V.
c)
Somente VII.
d)
Somente VII, VIII.
e)
Somente II, IV.
As questões 22, 23 e 24 referem-se ao caso clínico abaixo:
Uma mulher de 39 anos de idade, de raça branca, apresenta dor torácica súbita, febre e dispnéia. É fumante de 20 cigarros ao dia. Usa anticoncepcional oral de baixa dosagem. Observa-se ao exame físico, temperatura de 38 oC e taquipnéia, com ausculta pulmonar normal. A radiografia de tórax mostra discretas condensações periféricas no lobo inferior direito.
22 -
Qual é a opção diagnóstica mais provável?

a)
Pneumonia lobar

b)
Pneumonia atípica

c)
Traquebronquite

d)
Neoplasia de pulmão

*e)
Embolia pulmonar

23 -
Qual meio é mais específico para confirmar o diagnóstico?

a)
Cintilografia de ventilação/perfusão

b)
Gasometria arterial

*c)
Angiografia pulmonar

d)
Tomografia computadorizada de tórax

e)
Provas de função pulmonar

24 -
A terapêutica indicada na cliente é:

a)
heparina sódica 5000 SC 12/12h.
*b)
heparina sódica 5000 U IV 4/4h.
c)
penicilina cristalina 12.000.000 UI IV ao dia.
d)
levofloxacina 500 mg VO ao dia.
e)
pneumectomia pós-quimioterapia.
O caso clínico abaixo refere-se à questão 25.
Uma mulher, de raça branca, com 44 anos de idade, apresentando fadiga de instalação recente, sonolência, pele ressecada, obstipada, relata ter sofrido de dor cervical transitória no passado. A tireóide está firme à palpação e com o dobro do volume habitual e indolor. 

25 -
Qual é a melhor opção para o confirmar o diagnóstico na cliente?

a)
Medida do TSH, T3 e T4.
*b)
TSH e anticorpos antitireóide.
c)
T3 e T4.
d)
Cintilografia.
e)
Captação de iodo radioativo.
26 -
Considere as seguintes afirmativas para as doenças sexualmente transmissíveis:

I.
Podem ser transmitidas por inoculação cutânea, infecção por via entérica e por via hematogênica.
II.
A uretrite não-gonocócica é diagnosticada por bacterioscopia do esfregaço de secreção uretral corado pela técnica de Gram.
III.
Clamidia trachomatis é causa de infecção genital em ambos os sexos.
IV.
Úlceras genitais são causados principalmente por sífilis e gonorréia.
V.
As vesículas de herpes genital são recorrentes e não respondem a tratamento.
VI.
Uretrite gonocócica pode ser tratada com dose única de ceftriaxone.
Assinale a alternativa correta.

*a)
Somente as afirmativas I, III e VI são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas II, V e VI são verdadeiras.
c)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas I, IV e VI são verdadeiras.
e)
Somente as afirmativas I, III e V são verdadeiras.
27 -
Considere as seguintes afirmativas com relação à síndrome de imunodeficiência adquirida do adulto:
I.
Existe atualmente o conceito de grupo de risco.
II.
Homens sexualmente ativos representam um grupo de risco.
III.
Mulheres sexualmente ativas têm apresentado risco crescente.
IV.
Pode ser transmitida por produtos do sangue.
V.
Pode ser transmitida por contato sexual vaginal, anal ou oral.
VI.
Não é transmitida por parto vaginal.
VII.
Pode ser transmitida por contato com secreções gastrointestinais.
VIII.
O fornecimento de seringas e agulhas para usuários de drogas ilícitas injetáveis é inócuo na transmissão.
IX.
O uso de preservativo masculino de látex com espermicida oferece proteção superior ao preservativo simples.
Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II, IV e V são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas II, IV, V, VI e VII são verdadeiras.
c)
Somente as afirmativas IV, V, VI, VII e VIII são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas I, IV, V, VIII e IX são verdadeiras.
*e)
Somente as afirmativas III, IV e V são verdadeiras.
As questões 28 e 29 referem-se ao caso clínico abaixo.
Um homem, de raça negra, de 58 anos de idade, apresenta edema ascendente e palpebral matinal há 2 meses. O exame físico mostrou pressão arterial de 130/85 mmHg, FC de 80 bpm, edema com cacifo em pernas ++/4+ até joelhos. A investigação preliminar mostrou parcial de urina com proteína +++, hematuria + e creatinina de 1,2 mg/dl.

28 -
Qual opção reflete a investigação complementar apropriada para o caso?

a)
Contagem sedimentar de Addis, depuração de creatinina endógena.
b)
Biópsia renal percutânea e estudo por microscopia óptica.
*c)
Proteinúria de 24 horas, colesterol total, complemento C3.
d)
Urografia excretora e urocultura.
e)
Ultra-sonografia de aparelho urinário e microalbuminúria.
29 -
A síndrome clínica mais provável no caso é:

a)
síndrome nefrítica aguda.
b)
pielonefrite crônica.
c)
insuficiência renal crônica.
*d)
síndrome nefrótica.
e)
pielonefrite aguda.
O caso clínico abaixo refere-se à questão 30.
Uma mulher, de raça oriental, de 55 anos de idade, foi trazida à Unidade de Saúde com parada cardio-respiratória. O acompanhante informa que a mulher estava fazendo refeição e apresentou mal súbito, com agitação e desmaio e que o evento ocorreu há cerca de 3 minutos. 

30 -
No manejo do cliente, considere as seguintes afirmativas abaixo:
I.
Verificar a via aérea, a respiração e a circulação.
II.
Realizar 15 compressões torácicas e 1 ventilação.
III.
Realizar 15 compressões torácicas e 2 ventilações.
IV.
Realizar 5 compressões torácicas e 1 ventilação.
V.
Realizar 5 compressões torácicas e 2 ventilações.
Assinale a alternativa correta.

a)
Somente a afirmativa III é verdadeira.
b)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.
*c)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.
e)
Somente as afirmativas I e V são verdadeiras.
31 -
Quais achados articulares são mais sugestivos de causa inflamatória de dor articular, em vez de osteoartrítica?

a)
Crepitação.
*b)
Edema e calor.
c)
Instabilidade.
d)
Amplitude de mobilidade dolorosa.
e)
Deformidade.
As questões 32 e 33 referem-se ao caso clínico abaixo.
Um homem, de 68 anos de idade, negro, queixa-se de dor no pé. Está recebendo tratamento com ciclofosfamida para síndrome nefrótica com moderada redução da função renal por glomerulosclerose segmentar e focal. Apresenta hálux direito com aumento do calor, edema e hiperemia. Nega traumatismo. Relata melhora com repouso e ineficácia de paracetamol.

32 -
Considere as respostas seguintes aos testes diagnósticos e terapêuticos:

I.
Punção articular com cristais birrefringentes ao exame microscópico do líquido.
II.
Elevação persistente do ácido úrico sérico.
III.
VHS acelerado.
IV.
Radiografia com erosão articular marginal na 1a articulação metacarpofalangiana.
V.
Boa resposta à prova com colchicina oral.
VI.
Boa resposta com anti-inflamátorio não-esteróide.
Quais os testes apropriados para estabelecer o diagnóstico?

a)
II e III.
b)
III e IV.
c)
II e VI.
d)
II e IV.
*e)
I e V.
33 -
Qual a opção apropriada para o tratamento inicial do cliente?

a)
Alopurinol

b)
Narcaricina

*c)
Corticóide

d)
Probenecida

e)
Anti-inflamatório não-esteróide

34 -
Considere as seguintes opções para o tratamento de um homem de 32 anos de idade que apresenta convulsões motoras generalizadas:
I.
Diazepam IV é efetivo na fase inicial, mas seu efeito dura minutos.
II.
Carbamazepina VO deve ser iniciada após o atendimento inicial com diazepam.
III.
Fenitoína ou fenobarbital, parenterais, devem ser administrados após o diazepam.
IV.
Etossuximida pode ser empregada no controle de convulsões motoras.
V.
Pentobarbital IV só é útil se as convulsões tornarem-se repetidas.
Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas I, II e V são verdadeiras.
*c)
Somente as afirmativas I, III e V são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas IV e V são verdadeiras.
e)
Somente as afirmativas II, IV e V são verdadeiras.
35 -
Associe as alterações da coluna da esquerda com as enfermidades da direita.
	1. 
Endoteliose capilar glomerular

2. 
Vasculite necrosante renal e de seios da face

3. 
Glomeruloesclerose nodular

4. 
Anticorpo anti-DNA positivo

5. 
Coloração positiva para amilóide
	(   ) 
Nefropatia diabética

(   ) 
Toxemia gravídica

(   ) 
Nefrite lúpica

(   ) 
Granulomatose de Wegener


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta, de cima para baixo.

*a)
3, 1, 4, 2

b)
1, 2, 4, 3

c)
3, 5, 4, 1

d)
5, 1, 4, 2

e)
3, 1, 4, 5

36 -
Associe os agentes terapêuticos da coluna da esquerda com os distúrbios da direita.

	1. 
Infusão de NaCl 3% IV

2. 
Infusão de NaCl 0,9% IV

3. 
Hidroclorotiazida VO

4. 
Polissulfonato de Cálcio VO

5. 
Bicarbonato de Sódio 8,4% IV

6. 
Restrição de água e sal

7. 
Infusão de KCl 19,1%
	(   ) 
Acidose metabólica com acidemia grave

(   ) 
Hipercalemia

(   ) 
Hiponatremia aguda por excesso de água

(   ) 
Edema

(   ) 
Hiponatremia associada a insuficiência cardíaca


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta, de cima para baixo.

a)
5, 4, 1, 6, 3

b)
2, 3, 6, 7, 1

c)
4, 3, 1, 6, 2

*d)
5, 4, 1, 3, 6

e)
4, 5, 1, 3, 6

37 -
Identifique as afirmativas verdadeiras para a característica da diarréia:

I.
Infecção por Giárdia lamblia é causa freqüente de diarréia não-sanguinolenta.
II.
E. coli  sorotipo 0157:H7 caracteriza-se por não ser invasor.
III.
Colite ulcerativa é doença inflamatória com diarréia mucosa.
IV.
Shiguella causa diarréia sanguinolenta.
V.
Isquemia mesentérica tem inicio com diarréia sanguinolenta.
Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I, II, IV e V são verdadeiras.
*b)
Somente as afirmativas I, IV e V são verdadeiras.
c)
Somente as afirmativas IV e V são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.
e)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.
38 -
Considere as seguintes afirmativas em relação às hepatites B e C:
I.
Associa-se ao desenvolvimento de hepatite crônica em 50% dos clientes.
II.
A vacinação completa protege contra a doença.
III.
A infecção ativa está associada à elevada taxa de mortalidade.
IV.
É rara em usuários de drogas intravenosas.
V.
Aumenta o risco do desenvolvimento de hepatocarcinoma.
Assinale a alternativa correta.
a)
Somente I, II e III são verdadeiras para hepatites B e C.
b)
Somente I, II e III são verdadeiras para hepatite B; somente I, III e V são verdadeiras para hepatite C.
c)
Somente I, III e V são verdadeiras para hepatites B e C.
d)
Somente II, III e V são verdadeiras para hepatites B e C.
*e)
Somente II, III e V são verdadeiras para hepatite B; somente I e V são verdadeiras para hepatite C.
39 -
Considere as seguintes afirmativas quanto à insuficiência cardíaca congestiva (ICC):
I.
A digoxina e o furosemide são drogas com indicação para ICC com disfunção diastólica pura.
II.
A associação de glicosídeo cardíaco, diurético e inibidor de enzima de conversão da angiotensina no tratamento de ICC reduz a mortalidade e prolonga a vida.
III.
Diuréticos potentes em doses elevadas não estão indicados na maioria dos casos de ICC.
IV.
O uso de beta-bloqueadores adrenérgicos está contra-indicado na ICC.
V.
O condicionamento físico é adjuvante importante no tratamento de ICC.
Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas II, IV e V são verdadeiras.
*c)
Somente as afirmativas II, III e V são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.
e)
Somente as afirmativas III, IV e V são verdadeiras.
40 -
Considere as seguintes afirmativas sobre a Lei no 8.080 de 19 de setembro de 1990:
I.
Compete à direção nacional do SUS realizar ações rotineiras de vigilância epidemiológica e sanitária.
II.
Compete à direção estadual coordenar, e complementar quando necessário, a execução de vigilância sanitária.
III.
Compete à direção municipal executar serviços de vigilância epidemiológica.
IV.
Compete à direção nacional identificar estabelecimentos hospitalares de referência e gerir sistemas públicos de alta complexidade, de referência estadual e regional.
V.
Compete à direção estadual coordenar e executar, em caráter complementar, ações de alimentação e nutrição e de saúde do trabalhador. 

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I, II, III, IV são verdadeiras.
*b)
Somente as afirmativas II, III, V são verdadeiras.
c)
Somente as afirmativas II, III, IV são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas I, II, V são verdadeiras.
e)
Somente as afirmativas II, III, IV, V são verdadeiras.
41 -
Qual das seguintes alternativas é encontrada praticamente em todos os clientes com síndrome de angústia respiratória do adulto?

a)
Pequena massa localizada nas radiografias.
b)
Oxigenação normal.
c)
Aumento da pCO2 arterial.
*d)
Complacência pulmonar reduzida.
e)
Embolia pulmonar.
42 -
O Conselho Federal de Medicina recomenda que, no transporte inter-hospitais de pacientes:

*a)
a responsabilidade inicial da remoção seja do médico transferente.

b)
a co-responsabilidade seja do médico regulador.

c)
exista o acompanhamento de no mínimo um médico.

d)
as providências administrativas e operacionais estejam a cargo do médico regulador.

e)
só ocorra em ambulância tipo D.

43 -
As atribuições do médico regulador estão expressas em qual documento legal?

a)
Resolução do CFM nº 1672/2003.

b)
Lei nº 8.080 de 19 de setembro de 1990.

c)
Lei Orgânica da Saúde.

d)
Lei nº 10.424 de 15 de abril de 2005.

*e)
Portaria 2048/GM de 5 de novembro de 2002.

44. 
O médico regulador tem suas funções definidas como:

a)
técnicas no âmbito do SUS e do setor privado de saúde complementar.

b)
gestoras no âmbito do SUS.

*c)
técnicas e gestoras, no âmbito do SUS.

d)
dependentes da existência de vaga na rede hierarquizada pactuada.

e)
gestoras somente das transferências inter-hospitalares.

45. 
A atenção pré-hospitalar de emergência exige ambulância capacitada do(s) tipo(s):

a)
A, B ou C

*b)
C ou D

c)
B ou C

d)
E

e)
A ou B

46 -
Um paciente portador de um quadro psicótico de características esquizofreniforme, em uso de clorpromazina 500 mg/dia, chega ao pronto-socorro apresentando contratura muscular em região cervical. Afirma vivenciar dor e desconforto postural. Qual é a conduta aplicável a um caso como esse?

*a)
Apesar da baixa dose neuroléptica e o neuroléptico ser a clorpromazina tudo indica tratar-se de distonia muscular, conseqüência possível e natural do uso de tal droga. A conduta adequada é a prescrição de um anticolinérgico potente tal como o biperideno.

b)
O que o paciente apresenta sugere tratar-se de uma síndrome de ansiedade em fase inicial, razão pela qual convém que se prescreva benzodiazepínico.

c)
Prescreve-se um analgésico para aliviar a dor e provavelmente, a contratura muscular cessará.

d)
Um relaxante muscular por via parenteral deverá resolver o problema, tanto a dor quanto a contratura. Pode-se hipotetizar que houve lesão muscular por alongamento abrupto do esternoclidomastoideo. A dor decorre da lesão em si e, principalmente, da contratura reflexa que se sucedeu, que, por sua vez, retro-alimenta a dor.

e)
Prescreve-se um bom analgésico, aplica-se massagem, oferece-se apoio psicológico e se recomenda repouso por 48 horas.

47 -
Um homem de 38 anos apresenta queixas de estar constantemente triste sem que haja, para isso, qualquer tipo de motivação. Não tem se alimentado por absoluta falta de disposição e fome. Diz-se triste, emagrecido, com a iniciativa reduzida, sem poder tomar decisões. Esse conjunto de sintomas se iniciou há cerca de 8 meses. Há 7 meses, também, seu pai morreu em um acidente automobilístico. Isso intensificou a sintomatologia presente. Ao exame psíquico, apresenta-se com humor deprimido, choro fácil, bastante preocupado e pessimista em relação ao futuro. Perguntado diretamente, obteve-se reposta segura quanto a não alimentar a idéia de suicídio. O tratamento, neste caso, deve ser inicialmente realizado da seguinte forma:
a)
Montar-se, para o paciente, um esquema terapêutico que lhe proporcione conforto e, por isso, um benzodiazepínico é recomendável.

b)
Como os episódios depressivos são auto-limitados, pode-se utilizar o conhecimento epidemiológico e esperar pelo retorno à normalidade em poucos meses.
c)
Recomenda-se a pronta internação em hospital psiquiátrico pois há gravidade expressa na situação clínica.
d)
Valorizar o luto do paciente e acompanhá-lo com psicoterapia psicodinâmica.

*e)
Aceitando tratar-se de episódio depressivo, prescreve-se antidepressivo e oferece-se psicoterapia.

48 -
A Lei nº 8.080 de 19 de setembro de 1990 publicada no Diário Oficial da União de 19 de setembro de 1990, dispõe sobre as condições para a promoção, proteção e recuperação da saúde, a organização e o funcionamento dos serviços correspondentes e dá outras providências. Em relação à Lei n° 8.080, considere as seguintes afirmativas:
I.
Sendo a saúde um direito fundamental do ser humano, o Estado deve prover as condições indispensáveis ao seu pleno exercício.

II.
O dever do Estado permite que se exclua o dever das pessoas, da família, das empresas e da sociedade no sentido de garantir o direito à saúde dessas pessoas.

III.
Instituições públicas federais, excluindo-se as estaduais e municipais, da administração direta e indireta e das fundações mantidas pelo Poder Público, constituem o Sistema Único de Saúde (SUS).

IV.
A saúde tem como fatores determinantes e condicionantes, entre outros, a alimentação, a moradia, o saneamento básico, o meio ambiente, o trabalho, a renda, a educação, o transporte, o lazer e o acesso aos bens e serviços essenciais.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

*b)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

49 -
As esquizofrenias se apresentam como manifestações clínicas na forma de sintomas positivos e sintomas negativos. Uns e outros são mais comuns em determinadas formas de apresentação ou estado evolutivo. Considere as seguintes afirmativas:
I.
Esquizofrenia residual é plena de sintomatologia positiva e pobre em sintomatologia negativa, daí residual.

II.
Alucinações, atividade delirante e agitação psicomotora são sintomas designáveis como positivos.

III.
Embotamento afetivo, reduzida iniciativa e capacidade crítica deficitária são exemplos de sintomas negativos.

IV.
A apresentação paranóide da esquizofrenia tem a sintomatologia positiva como dominante em relação à negativa.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

*d)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

50 -
O transtorno obsessivo-compulsivo tem como sintomatologia importante a ansiedade. Trata-se de uma patologia psíquica que, quando grave, é incapacitante. Quanto a esse transtorno, considere as seguintes afirmativas:
I.
O mais eficiente tratamento psicológico (psicoterapia) é a psicanálise.

II.
O paciente costuma ter consciência do absurdo de suas idéias.

III.
A combinação de tratamento farmacológico com psicoterapia cognitivo-comportamental costuma ser mais efetiva do que essas mesmas terapias empregadas separadamente.

IV.
No que tange a farmacoterapia, os inibidores seletivos da recaptação da serotonina costumam ser os mais efetivos.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

*d)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.
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